

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto fijo de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea
en las 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea
en la 4.ª plana
Remitidos y esuelas mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I — ALICANTE VIERNES 2 de AGOSTO de 1918 — NUMERO 169

El torpedeamiento del "Larrinaga"

Anda la prensa que simpatiza con los aliados, tratando de agitar la opinión pública con motivo del torpedeamiento de este buque, y combatiendo al Gobierno porque no se ha precipitado a una protesta airada y una reclamación amenazadora, como si el hecho fuera de tal trascendencia que mereciera ser considerado como un *casus belli*.

Pero la opinión no se mueve y el Gobierno, por lo visto, tampoco, y ello bien dá a entender que la opinión escamada con tantos camelos como se le han dado con esto de los torpedeamientos no hace el menor caso de las incitaciones, en tanto que nuestros gobernantes, algunos de los cuales tan precipitadamente obraron cuando el tragicómico suceso del «Patrício», al no apresurarse a los aspavientos que de ello demanda la aliafilia, hace presumir que debe haber gato encerrado en esta cuestión, pues si el torpedeamiento hubiera sido un atropello ofensivo para la dignidad de España, ellos que consienten que los españoles sufran escasez para que los aliados tengan si no abundancia, al menos una situación soportable, se habrían apresurado a darles también al gustazo de vernos reclamar energicamente a Alemania.

Pero es el caso que no hay medio de poner en claro lo sucedido, pues el Gobierno publicó una nota diciendo una cosa ambigua que junta con el hecho de haber sido torpedeado el buque en la zona de guerra, y haber una zona franca que permite la navegación sin riesgo desde Norte-América a España, hace sospechar que el barco no trafa petróleo para España, ni estaba requisado por el Gobierno.

Pero suponiendo que el buque trajera petróleo para España ¿para que entró en la zona de guerra?

Este solo hecho disculpa, si no es que justifica según las leyes bárbaras de la guerra, el proceder seguido por los submarinos.

Sea ello lo que fuere, desde el momento de que el buque ha sido hundido en la zona de guerra la cuestión queda reducida a reclamar una indemnización, equivalente al importe del barco, del cargamento y de los daños sufridos, que de ser de justicia no será denegada, como no lo ha sido en otras ocasiones.

Hay una distancia enorme entre el hundimiento de un buque por una apreciación errónea de las circunstancias que en él concurren por parte del comandante de un submarino y un hundimiento premeditado y ofensivo para el honor nacional, y de no exigir el absurdo de que los comandantes de los submarinos sean infalibles en sus juicios, hay forzosa mente que admitir esos errores como tales por lametabilísimas que sean sus consecuencias y aun, admitir su relativa frecuencia, porque en esta guerra unos y otros beligerantes hielan muy delgado y en el mar, el que se descuida pierde la vida, y además que para acudir la acción de los submarinos y para mejor combatirlos, se acude por los aliados a las extratragemas de usar bandera neutral, transportar en buques neutrales cargamentos consignados a países neutrales y que luego se quedan en In-

laterra o Francia, y otros mil ardidés que disminuyen los riesgos de la guerra, alientan a la gente del mar a estar a su servicio.

Puede asegurarse como cosa indiscutible que Alemania no quiere suscitar nuevos enemigos, ni menos a España cuya amistad desea vivamente, y por lo tanto las órdenes que tiene dadas a los comandantes de sus submarinos, son del más absoluto respeto al comercio español legítimo, así que cuando un buque que lleva nuestro pabellón es hundido, lo menos que puede asegurarse es que la legalidad no estaba clara ni mucho menos.

TIROL.

DE TOROS

"METRALLERO"

La lluvia del pasado domingo impidió se realizara la novillada en que el torero alicantino Ramón Sánchez «Metrallero» había de actuar.

Y lo sentimos. Por hoy es el único del que la afición alicantina puede esperar algo; no mucho si no se modifica.

Cuando hace escasos años empezó, iba a la cara de los toros dando una sensación de arte y de valor «Había maneras» que dicen los profesionales. Desempeñando su misión de peón de brega procuraba emplear preferentemente la mano izquierda y correr los toros por derecho. Banderilleando alzaba bien los brazos y daba el pecho en el momento en que clavaba los rehiletes. Había arte y gallardía. Era una esperanza.

Pero hoy «Metrallero» con el estorbo que recuerda poco a aquel aficionado que quería hacer las cosas lo más perfectas posibles.

Ha ganado en valor y en conocimiento de los toros, pero ha perdido en arte. Está valiente pero se encorva más. Va más al toro pero parece «un jornalero del toreo». Solo en contados momentos vuelve a recordar a aquel jovencito que bregando a una mano recordaba en algo al «Magritas» de la cuadrilla de «Limeño» y «Gallito».

«Metrallero» matador es valiente pero poco artista. No emociona por falta de «maneras». Y ese es el gran peligro de «Metrallero». Lo que debían advertirle sus buenos amigos: «¡Cuántos valientes se han estrellado en la ruda lucha con los toros por no ser artistas! El valor sin el arte no va a ningún lado. «Moreno de Alcalá», «Pastoret», «Algabeño II», etcétera están pasando infinitas amarguras a pesar de su gran corazón».

Por eso el gran «Bombita» no olvidaba nunca el toreo de salón. Ahí es donde está la esencia de la belleza de la lucha con los toros. Y «Bombita» lo que hacía delante de un espejo, luego lo hacía ante las reses. Y eso, como «Metrallero» tiene corazón, también puede hacerlo.

Nada de torear bastamente. Eso para los «jornaleros del toreo», para los banderilleros. El matador ha de ser artista que en ello le va su propio porvenir.

J. AGUDO.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

CRONICAS DE VIAJE

Tánger español

En uno de los amplios recodos de la costa africana se asienta al blanco caserío de Tánger. A distancia, entre la bruma, en medio de un mar siempre iracundo, diríase que surge de las espumas como una diosa antigua.

A tres horas escasas de Algeciras, y he aquí que se descubre a nuestros ojos todo un mundo de concreciones y modalidades distintas.

Sébase que no se trata de una población como las demás marroquíes. La calleja tortuosa, con túneles, recovecos y casuchas de saledizos típicamente moruna, se codea con el trazado de un bulevar pretencioso.

Todo es inarmónico y amorfo. Lo pequeño, acoplado con lo grande y jactancioso; lo sucio y sórdido, contrastando con lo limpio y noble; lo artísticamente original, con lo antiestético y con la ramplonería mercantilista; lo inquieto y mutable, yuxtapuesto a lo inmóvil y anacrónico. Los habitantes propiamente tangerinos — de formación adventicia — son un fiel reflejo de este raro escenario. Espíritu híbrido, forjado por acarrees de aluvión, flexible sin escrúpulos, volteriano y de instintos trepadores. Si observamos con detención y quisieramos condensar en breves palabras el efecto exacto que nos produce la presencia de este complejo de gente y de cosas, difícilmente lo lograríamos.

A veces sorprendemos marcadamente el matiz semítico en la naturaleza de las especulaciones y en las argucias fraudulentas. Luego creemos encontrar algo francés en los multiformes intentos de la vida viciosa, tan recargada de especias parisinas. No poco también en el amaramiento de sacadismo gálico, de algunos tarbiliados «zocochiquescos». Lo inglés resulta en la vida de la mujer, especialmente en sus andares, en sus despreocupaciones, en sus atavíos y hasta en su deporte, asiduos. Existe al mismo tiempo mucho de gibraltareño, que es el bagaje más incoloro que ofrece el escaparaté tangerino.

No falta sobre todo esto, y mezclándose en todo ello, la pinclada andaluza, que es lo más intenso de la vida de Tánger. Los judíos, los moros, los mestizos, los numerosos españoles y hasta los extranjeros en sus transacciones en la ciudad, manejan nuestro idioma, esmaltándolo con todos los gracejos andaluces. Por las cigzaguanes ruas se ven discutir, gallardos y simpáticos, oficiales españoles, luciendo sus uniformes de campaña. Vienen de las posiciones inmediatas y su presencia por aquí da la sensación de que sintiésemos sobre nosotros la mirada y el aliento de España. Pero lo más culminante, sin duda, es observar cómo este rincón de Tánger, a pesar de su estrecho espacio, se convierte en crucejada, donde chocan intereses irreductibles de razas y nacionalidades.

De ahí que el patriotismo como nacido de la misma lucha, se muestra como una unión pura, fervorosa de elevación casi mística. Es un ansia angustiosa de ser más, de valer más, de superar la dura adversidad. Se desea una España que construya, que produzca y que domine con la agresiva acometividad de otros pueblos prósperos.

¡Qué hermosa y provechosa lección encontrarían aquí, ante este espectáculo vibrante, nuestros fariseos políticos, esos eternos charlatanes de los problemillas domésticos!

Tánger siente con un corazón hondamente español.

No olvidemos nunca este definitivo postulado contra todas las sofisticaciones de nuestros rivales.

La dirección de la labor de España en esta ciudad no debe estar diluida en la zona del protectorado.

Tánger requiere procedimientos y métodos especiales, impuestos por su misma contextura peculiar. Es necesario que la España oficial haga más acto de presencia de obra afirmativa. Su intervención debe ser más eficaz, si no queremos abdicar de nuestras aspiraciones. El que Tánger sea hoy virtualmente español es fruto del patriotismo, de la iniciativa y de la abnegación de la masa anónima de españoles emigrantes.

La España oficial no debe vivir encogida de hombros al margen de este rotundo alarde de energías. No constituye todo sostener aquí unos funcionarios y unos organismos onerosos y sin vitalidad. Nuestra acción en Tánger tiene que ser una acción expansiva de cultura, y sobre todo de cuestiones económicas. Por ahora interinamente, esto bastaría. Todo ello inspeccionado, organizado y orientado por entidades oficiales «exigentes» y por estímulos energéticos. Entrañan estos extremos básicos la verdadera clave de la posesión de Tánger por España.

RAFAEL AREVALO.

Tánger 13 Julio 1918.

(De «El Debate», 26-7-18).

MUECAS

Otra desgracia

España es el pueblo de las grandes desgracias nacionales. Nace Romanones, sale a la calle el primer número de «El Sol» y ahora se corta la coleta el «Gallo» mayor. ¡Qué va a ser de España, Dios de Israel! La última desgracia que ha entenebrecido nuestro, ya tristísimo horizonte, la hemos sabido por los periódicos. «El Gallo» mayor ha puesto a sus amigos de Valencia el siguiente despacho telegráfico:

«Después de quince años de pelear con los toros, quiero hacer mi función de beneficio y despedida en Valencia, porque dejo el oficio sin haber conseguido ahorrar una sola peseta.» ¡Idólatras de la Verdad tenemos que rectificarnos a nosotros mismos. Líneas más arriba hemos dicho que «El Gallo» mayor, había puesto a sus amigos de Valencia el telegrama que ya conoce el lector. Y esto no es totalmente exacto. El telegrama existe. Empero no lo escribió «El Gallo». Este pertenece a la cuerda de los ciudadanos que les molesta lo negro. Así es que mal pudo escribir «El Gallo» el referido telegrama. Ahora bien, lo que hizo «El Gallo» fué encargar a uno de sus amigos para que lo escribiese. Si el hijo mayor de esta familia de toreros no hubiese dilapidado totalmente los cuatro millones de pesetas que ganó totalmente durante sus quince años de lidiador, podríamos decir de éste, que el hecho de no saber leer y escribir era el complemento de su condición de hombre afortunado. Se están poniendo las cosas de tal modo

en este mundo de nuestros pecados que el saber leer y escribir casi se puede considerar como una terrible desgracia. Más, todo tiene remedio en este mundo, hasta la desastrosa situación económica del «Gallo». No se desespere nuestro hombre. Aún puede recoger unos centenares de miles de pesetas, y sin arriesgar el pellejo que para «El Gallo» es una de las cosas más sagradas. Eche la vista sobre Yanquilandia y póngase después a zapatear un garrofin de puro contento. En España serían pocos los que darían al «Gallo» dos duros por un par de zapatillas.

En Yanquilandia son muchos los yanquis que darían al «Gallo» unos miles de pesetas por la venta de unas zapatillas o bien de unas medias. Recueade «El Gallo» que casi todo el equipage de «Lagartijo», «Guerrita», «Mazzantini», está en Norte-América, por haber sido pagado a peso de oro por los yanquis.

Decídase a vender, pues, sus trajes pero en España, no. Los españoles estamos muy atrasados y apenas si concedemos valor a estas cosas. En Norte-América podrá reconstruir su antigua posición económica. ¡A Norte América! ¡A Norte América!

CRONICAS DE LA GUERRA

La ley del desgaste

Cuando los aliados se veían empujados, arrollados y maltrechos por la victoriosa presión de sus fuertes adversarios, empleaban como argumento justificativo de sus soñadas victorias del porvenir, el de que la ley del desgaste agotaría las impetuosidades del contrario, porque estas recias ofensivas son caras en vidas humanas, y a la larga suponen un quebranto irremediable y por lo tanto un inevitable desastre.

Se han vuelto las tornas y ahora, de momento, los que empujan son ellos, si bien estos empujes nada tienen de arrolladores, ni de victoriosos, pero si llevan consigo esa famosa ley del desgaste, porque Foch se ha empeñado en chocar estrepitosamente contra la muralla incommovible de la línea teutona y en estos choques está perdiendo fabulosas cantidades de vidas que constituyen una suprema debilitación de las energías tácticas de sus ejércitos. Está visto que el auxilio americano no compensa estos enormes sacrificios de las huestes francesas; Los americanos curan lose en salud, y siguiendo el ejemplo de ingleses y franceses, han enviado a Europa, en las tropas llegadas últimamente a Francia, más de un cuarenta por ciento de negros. Cuando Foch vuelva la vista a estas tropas de color, tienen que verlas muy negras y el caso que si mira hacia adelante y ve las consecuencias de su infortunada contraofensiva, también tiene que verlas muy negras.

Los mismos periódicos franceses han aminorado en su entusiasmo por esta presión que juzgan salvadora y definitiva. Veamos lo que sobre el particular dice un diario parisién: «La ofensiva del General Foch no ha hecho en ninguna parte progresos verdaderamente grandes. En comparación con las hazañas alemanas las conquistas de terreno son muy pequeñas y hasta ahora, por lo menos, de ninguna importancia es-

tratégica. Foch no ha logrado influir en la situación estratégica.

El entusiasmo francés sobre el éxito de la ofensiva ha desaparecido ya. El barómetro indicador de los optimismos de nuestros vecinos es, de un tiempo a esta parte, lo que atañe al auxilio más o menos inmediato de los norteamericanos; cuando los franceses están seguros del triunfo confían en sus propios medios y en cambio, cuando pierden la esperanza en estos, y lo que juzgaron éxito lo vislumbran fracaso, entonces sueñan con los millones de hombres ofrecidos por los Estados Unidos y ponen su esperanza en esa lejanía brumosa de un porvenir incierto.

El periódico a que antes nos referíamos, y que es «L'Oeuvre», desconfiando del presente, o sea del infecundo empeño de Foch, se contenta con suponer que dentro de un año se encontrarán en Francia cuatro millones de americanos, pero ni aún así avizora el éxito para los aliados, comprendiendo que la poderosa Alemania es inagotable en energías y que esas estadísticas futuras del auxilio norteamericano tienen mucho de fantásticas, como todas las promesas de los descendientes del tío Sam.

CAPITAN EBRO

CIRCULO DE BELLAS ARTES

LA PRIMERA EXPOSICION

Mañana se inaugurará, en el local de este Círculo la primera exposición artística.

Desde el año 1898, que se celebró en nuestro primer coliseo, una exposición de Bellas Artes por iniciativa de la «Sociedad Económica de Amigos del País», no se había vuelto a intentar nada en este sentido; más ahora debido a la gran voluntad de un buen puñado de entusiastas y con la cooperación de valiosísimos elementos artísticos, el floreciente Círculo de Bellas Artes de nuestra capital ha organizado su primera exposición.

Los trabajos recibidos que pasan de un centenar, bien a las claras demuestra la enorme afición reinante y el numeroso contingente que existe en nuestra «terreta» de artistas de corazón.

El lunes nos ocuparemos con detenimiento del número de obras presentadas, nombre de los autores y trabajos que sean favorecidos por la crítica popular.

Ahora adelantaremos que estarán expuestos trabajos de K-Hito, Parrilla, Bañuls... y gran cantidad de cuadros al óleo, dibujos, caricaturas, y varios bocetos escultóricos.

Reciban por adelantado los organizadores de esta exposición, nuestro más entusiasta aplauso por la formidable labor que esto supone.

Para la Cocina Económica

Esta tarde se celebrará en el Teatro Nuevo una gran función a beneficio de la Cocina Económica.

El programa sugestivo y atrayente lo constituyen:

- 1.º La interesante película del natural «Industria de madera».
- 2.º El cinemadrama en cuatro partes de intensa emoción titulado «La historia de siempre».

Y para final la proyección de la preciosísima cinta «Hogán agente de policía».

Dada la inagotable caridad alicantina y lo excelente del programa, esta tarde con seguridad, se congregará enorme gentío en el favorecido Teatro Nuevo.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa —
— Cuentas corrientes con interés —
— Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

DEL DICHO AL HECHO

Como son los yanquis

Cualquiera que conozca a los yanquis, solamente, al través de los pretensiosos discursos de Wilson dirá: He aquí el arquetipo del hombre humano. Empero como ya se dice en nuestro refranero popular, que está salpicado de verdades como puños, una cosa es predicar y otra dar trigo. Y esto en suma es lo que ocurre con la idiosincrasia del pueblo norteamericano y la elocuencia de su presidente. Los discursos de Wilson dicen de amor, de fraternidad, de paz, de libertad, de pureza, hasta la democracia. Los latidos del pueblo norteamericano dicen todo lo contrario. En estos momentos nos encontramos frente a un hecho profundamente brutal, y al que ha dado origen los sentimientos de ese pueblo humano, ahito de amor, guardián celoso de la fraternidad. Es el caso que en una de las plazas de uno de los Estados norteamericanos ha sido quemado vivo un desventurado negro, por el ENORME delito de haber agredido levemente a una mujer blanca. Por algunos periódicos sudamericanos, entre ellos «El Diario de la Plata» de Buenos Aires, nos enteramos de los detalles más pequeños de este acto muy propio de nación que forcejea para arrollar el BARBARISMO alemán. Dicen así los periódicos sudamericanos:

«Un montón de huesos calcinados y pedazos de carne encontrados en la plaza del mercado, recuerdan la ejecución del negro Lation Scott, de 20 años, que tuvo lugar ayer. Delante de ocho mil personas fué quemado vivo, porque él mismo confesó haber agredido a una mujer blanca. El negro fué atado con cadenas a un poste de hierro y tuvo que ver mudo de espanto como calentaban barras de hierro hasta ponerlas candentes. Media hora duraron los diabólicos preparativos en medio de un silencio sepulcral que era interrumpido de vez en cuando únicamente por los murmullos amenazadores de la multitud sedienta de venganza. Por fin los hierros estuvieron candentes.

—¿Tienes algo que decir?—le preguntaron al negro. Enseguida sacaron los monstruos una barra del fuego y metieron la punta candente en el ojo derecho del negro. Después le quemaron el ojo izquierdo. Barrenaron el pecho, la espalda y todas las partes del cuerpo con hierros candentes. La tortura duró hasta que el negro no dió señal alguna «de vida». Bueno es hacer constar, para los efectos consiguientes, que todas estas informaciones de la prensa sudamericana acerca de este hecho altamente civilizador, fueron tomadas de las páginas del periódico yanqui «News Scimitar» de Memphis.

En todos los discursos de Wilson, venga a cuento o no, se hacen protestas de una sinceridad política nada común. Según la palabrería de Wilson no hay política tan transparente, ni inspirada por tan buena fe como la norteamericana. Así lo deben haber comprendido los estadistas de Sud-América, por cuanto lejos de vivir confiados, están siempre recelosos aguardando un golpe político norteamericano, de esos que el diccionario de la lengua española llama arteros. Lo política norteamericana será todo lo cristalina que quiera Wilson, pero está cortada sobre el mismo patrón viejo de dividir para reinar. Cincuenta mil ingleses mantienen en constante jaque, dominan e imponen contribuciones a más de trescientos millones de indios.

La política norteamericana en relación a Sud-América ha seguido el mismo plan que los ingleses en la India. Por espacio de una infinidad de años Norte-América no ha cesado de fomentar recelos mútuos entre los pueblos vecinos. Sus propósitos eran los de debilitarles en luchas estériles para luego ponerlos bajo la férula. Estos dos hechos aislados, el sacri-

ficio del negro y el objetivo norteamericano sobre Sud-América, son las pruebas más concluyentes acerca de la existencia del humanitarismo de los yanquis, y de la pureza que alientan en la política desarrollada por éstos Wilson debe de continuar hablando sobre la humanidad y la sinceridad de su pueblo. Todo esto, resbalando por sus labios, es muy divertido.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 2, 9:10 m.

Parte alemán

Nauen, oficial, (tarde). - Hubo fuego intermitente entre Ypres y Bailleul.

Ha revivido el cañoneo al anochecer en muchos puntos de este frente, registrándose también encuentros de exploración.

En Fere en Tardenois, los franceses ejecutaron varios ataques parciales siendo rechazados y contra atacamos obligándoles a volver a las líneas iniciales.

En los demás puntos del frente hubo variada violencia de cañoneo y combates de avanzadas.

Al nordeste de Perthes trató el enemigo después de fuerte preparación de fuego, recuperar un punto de apoyo que perdió en 30 de Julio, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Un avance nuestro al sur del monte Pitche y en Argonas tuvo éxito.

En combates de infantería en el Mosa y bosque Perroy, hicimos prisioneros.

El enemigo perdió ayer en luchas aéreas 25 aviones.

Nuestras baterías antiaéreas destruyeron una escuadrilla inglesa de seis aviones grandes que se dirigía hacia Saarbrücken para lanzar sus bombas.

De otra escuadrilla que la seguía derribamos un aparato.

Por la noche hubieron vivos combates en Fere en Tardenois.

Parte francés

Madrid, 2, 9:30, m.

Paris, (noche).—Las fuerzas aliadas han avanzado tres kilómetros apoderándose de Cramoiselle y Cramaille haciendo prisioneros.

Más al sur nos apoderamos de Ciegues y del bosque Meunier, al norte de la carretera de Dormans a Reims conquistando después de rudo combate la aldea de Romigny, haciendo prisioneros.

Parte inglés

Madrid, 2, 9:35 m.

Londres.—Nuestras patrullas capturaron varios prisioneros.

Derribamos 35 aparatos enemigos. Cuatro de los nuestros no han regresado.

Bombardeamos las líneas férreas enemigas, entre ellas Lylle y Cambray.

Parte turco

Nauen, noche, (oficial).—En Palestina cañoneamos al enemigo en diversos puntos.

Derribamos un avión y capturamos a sus tripulantes.

Nuestros aviones bombardearon el campamento de Kalat en la Mesopotamia y los campamentos ingleses en Tikai regregando indios.

En los Dardanelos los aviadores turcos raidearon durante la noche la isla Imbres incendiando un aerodromo inglés en Glik regresando indemnes.

LLAMAMIENTO DEL KAISER

Madrid, 2, 9 m.

El quinto año de guerra
Nauen, (noche).—Con ocasión del

quinto año de guerra, el emperador ha dirigido al pueblo el siguiente llamamiento:

«Han transcurrido cuatro años de una lucha llena de hechos memorables.

Para siempre ha dado ejemplo un pueblo que combate defendiendo una causa justa como es su existencia.

Venerando agradecidos la protección divina, decimos orgullosos que no nos mostraremos indignos de la altísima misión que la Providencia confió a Alemania.

Mientras el pueblo alemán tuvo jefes aptos para las más elevadas misiones, el pueblo ha demostrado diametralmente ser merecedor a tales jefes.

El ejército alemán no hubiera resistido en la lucha si en las fronteras de la Patria los trabajadores no hubieran cumplido su deber hasta el último minuto.

Todos merecen gratitud, especialmente los fieles funcionarios del Estado, los aldeanos, las clases medias, y las mujeres sobre quienes tanto pesa la guerra.

El quinto año de conflagración que comienza hoy, nos traerá nuevas privaciones, nos habremos de someter a nuevas pruebas, pero venga lo que venga, lo más duro pasó ya.

Cuanto obtuvimos en Oriente, asegurado por los tratados de paz como cuanto realizamos en Occidente, nos dá la firme certeza de que Alemania saldrá vigorosa del vendaval que derribó los árboles carcomidos.

Grandes brechas se han abierto en las familias alemanas; a ninguno ha excluido la guerra.

Los muchachos que vieron salir los regimientos para la campaña, luchan hoy en el frente unidos padres e hijos en cumplimiento del sagrado deber que nos impone no verter vanamente sangre valiente.

Nada hemos olvidado para obtener la paz en el mundo destrozado, pero esta voz no la escuchan nuestros enemigos que responden siempre con odio y burla que no quieren todavía la paz.

Continuamente se ceba la calumnia en el inmaculado nombre de Alemania.

Los gobernantes enemigos anuncian que Alemania será destruida.

Por eso nuestro lema es seguir luchando hasta que nuestros enemigos reconozcan nuestro derecho a vivir y lo obtendremos victoriosamente a pesar de la superioridad enemiga. Dios sea con nosotros».

El cuarto año de guerra

Madrid, 2, 9:5, m.

Las pérdidas de la Entente

Nauen, noche. Las pérdidas de la Entente en 2 de Agosto de 1917 se elevaban a 18 millones de hombres más las derrotas sufridas en el año 1918 las elevan a 25 millones.

Rusia ha tenido cuatro millones y medio de muertos seis de heridos y tres de prisioneros.

Los franco ingleses tuvieron en Flandes el año anterior medio millón habiéndose elevado a un millón en el primer trimestre de 1918.

Añadiendo las pérdidas francesas en el Camino de las Damas y las inglesas en Cambray en 1917 y las sufridas en la contraofensiva Foch, ha perdido Francia últimamente más de cinco millones.

Inglaterra más de dos millones y 850.000.

En bajas totales Italia ha perdido en 1917: 2.100.000 y en 1918: 800.000. Servia ha perdido toda la población masculina adulta.

Rumania ha perdido la mitad de su ejército.

El resto de bajas hasta 25 millones a que asciende la cifra total corresponde a los belgas, montenegrinos y americanos.

Proclama del Kaiser

Madrid, 2, 9:15 m.

Al Ejército y a la Marina
Nauen, (noche).—La proclama del

Kaiser al Ejército y a la Marina con motivo de la entrada en el quinto año de guerra dice:

Pasaron cuatro años de guerra entre Alemania y los aliados, habiendo resistido victoriosamente a un mundo de enemigos.

Compenetrados de la justicia de nuestra causa, apoyados en la espada y la confianza de vencer con la ayuda divina nuestra impetuoso ofensivo sobre el enemigo, ha protegido al territorio nacional de los horrores de la guerra.

El enemigo en Oriente está quebrantado por los golpes destructores.

En Occidente resisten nuestros camaradas victoriosos la superioridad numérica del enemigo.

Tenemos paz en Oriente y el enemigo occidental está sensiblemente herido.

Las batallas ganadas en campo abierto ultimamente, son las más gloriosas hazañas de la Historia alemana.

Nos encontramos en el trance más duro de la guerra; no nos atemorizan los ejércitos americanos pues lo que decidirá la victoria, será la fuerza espiritual.

Como su fiel camarada se halla junto al Ejército, la Marina para engrandecer la historia de la Patria.

A pesar de los esfuerzos de las mayores potencias navales del Universo, los submarinos alemanes atacan el enemigo intrepidamente abriendo puertas en alta mar hacia el mar libre.

Lejos de la patria, un pequeño grupo colonial resiste la superioridad aplastante siendo dignos de admiración.

La población civil alemana, aprecia todo su esfuerzo y hace sacrificios por cooperar con sus hermanos del frente.

Lucharemos hasta vencer, llegaremos hasta cualquier sacrificio; realizaremos un supremo esfuerzo de voluntad inquebrantable.

El ejército con la nación traerán la victoria. Así lo quiere Dios.

VIDA SOCIAL

Enfermos

Se encuentra algo mejorado de la dolencia que padece nuestro querido amigo don José Manero Pineda.

—También se encuentra bastante aliviado de la indisposición que sufre nuestro compañero en la prensa don Jorge Pacheco.

Viajeros

Anoche salió para la Corte, acompañado de su distinguida familia, el catedrático de Psicología y Ética del Instituto de San Isidro de Madrid, don José Verdes Montenegro.

—Han llegado: De Murcia, D. Sebastián Senet y D. Ricardo Brugeró; de Elche, D. Luis Torruella; de Valencia, D. José López y señora y de Palma, D. Jaime Enseñat.

Han salido: Para Madrid, D. Manuel Peiró, D. Cristóbal Rico y don Samuel Echorge.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Teresa Iglesias Gonzalez, heridas contusas en los dedos medio y anular derechos; Juan Asavit Martínez contusión en el brazo izquierdo (agresión) Ricardo Samper Santa Cruz Quemaduras de 2.º grado en la mano izquierda; Francisco Bañón Gonzalez herida contusa en la región occipital (agresión) y Josefa Monllor; herida incisa en el antebrazo derecho.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Ladislao Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Señor Martínez.

LLEGADA DEL MOZO DE ESTOQUES

La tragedia del torero

¿Está preso Belmonte? ¿No está preso? ¿Qué le ocurrió el «pasma de Triana»?

Toda España está pendiente hoy de estas interrogaciones. Los ciudadanos marchan cabizbajos y cejijuntos, atosigados por la enorme pena. Los periódicos dedican columnas de prosa estival al trágico suceso.

Allá, en Lima, se tronchó la vida de dos hombres en un momento aciago; la de Belmonte y la del empresario Carlos Moreno.

El hecho ocurrió por una trabacuenta. Se enredaron las palabras, fulminó la cólera, y un hombre cayó con el corazón roto de un balazo.

¿Quién disparó? La historia dirá que mano empuñó el arma homicida. Lo que cuentan los bien enterados, es que Juanito, en un rasgo de hombría, de magnanimidad, se ha hecho solidario de la muerte del empresario limeño, y ha sido encarcelado Belmonte.

Es tremendo, horrible; no se habla de otra cosa, no puede hablarse de otra cosa. España ha sufrido una fuerte sacudida en su insensibilidad. Muchos ojos estarán húmedos y muchos corazones encogidos ante este golpe fatal, tremendo, que suma en el dolor a veinte millones de habitantes.

Y como si esto fuera poco, el Gallo se retira.

No es ésta demasiada desgracia? No nos creemos acreedores a tantas y continuadas desdichas.

Al lado de estas tragedias, ¿qué significa la inmensa hoguera de la guerra europea? ¿Qué importa que el pan valga a seis reales kilo, y que el próximo invierno no haya carbón ni luz?

¿Qué importa que los niños se sigan muriendo en la Inclusa y que el obrero se muera de hambre y de asco en su cuchitril?

Be monte está preso y el Gallo se retira. Esto es lo trágico y lo espeluznante. No, no traten de hacer comparaciones los espíritus vulgares. Algún pazguato dirá que el kilo de merluza vale cuatro pesetas; que un par de botas vale diez duros, y que en cada hogar se rife una batalla diaria para solucionar el problema de la vida. Eso es pequeño, menudo y sin importancia. Lo grande, lo inmenso es lo otro; la despedida del torero gitano y la prisión de Juanito el hombre de los lances escalofriantes.

Lloremos. Lloremos imitando a esas pandillas de vagos sentimentales y sablistas que establecen su lar en las aceras de las Cuatro Calles. Todo el español que tenga un adarme de sentimiento llorará por la tremenda desgracia que agobia a España.

Pero... En todos los momentos de dolor y desventura hay un rayito de luz y de esperanza. No podía faltar ahora.

Llenos de júbilo escribimos estas líneas precedentes como colofón optimista a esta autífona declamatoria y quejumbrosa.

Nuestro corresponsal en Cádiz, comprendiendo la inquietud y zozobra en que está sumida España, con el noble y bonitísimo propósito de animar a los espíritus apocados y tristes nos remite el telegrama siguiente:

«Acabo de recibir contestación al radiotelegrama que puse al capitán del vapor «Patricio Satrustegui» preguntándole si traía a bordo a Belmonte.

Dícame que Juan se halla en la Argentina y que en Noviembre regresará a España. A bordo del vapor viene el mozo de estoques de «Terremoto».

Levantamos el corazón. Belmonte está en la Argentina y regresará en noviembre, y pronto tendremos la dicha inmensurable de poder abrazar a su mozo de estoque y preguntarle con los ojos llenos de lágrimas y la voz entrecortada por el hipo:

—Dinos por tu zulu, que ha sido de Juanito. ¿Está preso? ¿Lo andan buscando?

De «La Nación».

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Luisa Toledo Camicio, Carmen Semperé Soler, Dolores Parra Ripoll.

Funciones

Claudio Noguea Mayo.

Matrimonios

Ninguno.

SUCESOS

Las bravías

Ana Llorca Espf, ha denunciado a Juana Gómez Menchón por haberla maltratado empleando un vocabulario completamente futurista.

Manolo, esa lengua!

El socio Manuel Gras Hernández (a) Cartero, vino a este rincón costero con el alma transida de felicidad. Pensaba el buen hombre sumergir su baqueteado organismo en las salinosas aguas de este Jordán maravilloso, y de paso transformar las energías que sienten bullir en su cerebro, en relucientes discos de plata, bien empleando la prestidigitación de carteras en plena luz o el anticuado timo del sobre.

Anoche pinchó en hueso, pues intentó un suave escamoteo y como si

hubiera intentado apoderarse de las minas del Canadá.

Desesperado por su mala estrella, empezó a vomitar frases de grueso calibre que atrajeron las miradas de dos señores agentes de policía, los cuales amables y cariñosos lo transportaron a los calabocillos de la Inspección.

Bronca

Juan Aravit, ha denunciado a un tal Pepe, encargado de las casas de Cagalaolla, por maltratarlo de palabra y obra.

En la clínica municipal fué curado de varias lesiones leves.

Vaya un fresco!

La benmérita de San Vicente, ha detenido al sugeto Joaquín Navarro García por intentar cobrar 40 pesetas valiéndose de engaños.

Un robo

En Agosto, los amigos de lo ajeno penetraron en una cueva propiedad del vecino Vicente Ivorra Ivorra, y no dejaron ni las paredes.

El juzgado de Novelda instruye diligencias.

El consulado alemán

Nos comunica el consul de Alemania en Alicante don Armando Lehner, haber trasladado las oficinas de este consulado a la calle del Cid 41. 2.º.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 2.ª — Juzgado de Elche causa contra Pedro Más Carriño, por el delito de hurto.

Abogado: Sr. Alfonseti.

Procurador: Sr. Izquierdo.

— Juzgado de Alcoy: contra Enrique Llacer Pascual y otros, por el delito de hurto.

Abogado: Sr. Dominguez.

Procurador: Sr. Izquierdo.

LA ALBORADA

Siguiendo la tradicional costumbre, el Excmo. Ayuntamiento ha organizado este año la alborada que se celebrará mañana sábado a las 10 y media de la noche en la Plaza de Alfonso XII con arreglo al siguiente programa:

«El niño judío», (paso-doble). — Luna.

«Cádiz», (Fantasia). — Chueca.

«Barcarola», (por el Orfeón). — Barrera.

«Briszarri», (idem.) zortzico. — Zabalza.

«La Walkiria», (Selección). — Wagner.

«La Canción del Soldado», (por el Orfeón y Banda). — Serrano.

«La Canción del olvido» (paso-doble). — Serrano.

REAL ORDEN

El «cine» en las escuelas

El ministro de Instrucción pública ha dirigido al de la Gobernación la siguiente Real Orden, que publica la «Gaceta»:

«Excelentísimo señor. Visto el oficio elevado a este ministerio por la Comisión encargada de estudiar la implantación del cinematógrafo en las escuelas nacionales, como medio educativo de la niñez, interesado que por conducto de V. E. se recabe de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos la valiosa cooperación que dichas Corporaciones pueden prestar al desenvolvimiento de tal procedimiento de enseñanza, contribuyendo al propio tiempo a propagar fácilmente por todas partes el conocimiento de las bellezas naturales y tesoros artísticos de nuestra patria.

Su Majestad el Rey (q. D. g) ha tenido a bien disponer que se ponga en conocimiento de V. E. la conveniencia de que por ese ministerio de su digno cargo se recomiende a las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos con el mayor encarecimiento que tomen a su cargo el coste de producción de una o más películas de pasajes, tipos, costumbres, monumentos, obras hidráulicas y otros notables asuntos de sus respectivas provincias y poblaciones, con el fin de divulgar lo más saliente y característico de las mismas, para lo cual pueden facilitar a la mencionada comisión copia de tales películas, al objeto de ser proyectadas ante los niños, como un poderoso medio de enseñanza y demostración de lo más importante que nuestro país posee.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 12 de Julio de 1918. Alba. Señor ministro de la Gobernación.»

Desencajonamiento

Mañana a las ocho de la misma tendrá lugar el desencajonamiento de los seis magníficos toros del señor Villagodio que se han de correr en nuestra plaza el próximo domingo y que por la anomalía de los trenes llegarán aquí esta noche. La entrada será gratis.

DE ELCHE

Las ratas del campo

En la partida de las Saladas, en una casa propiedad de D. José Vaello Zaragoza, los discípulos de Caco efectuaron una requisita llevándose ropas y objetos de valor.

Una sirvienta llamada Antonia Ruzafa fué la que se percató de la fechoría cometida por los rateros.

Estos no han sido hallados. El juzgado de Elche trabaja para el esclarecimiento del hecho.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

AGOSTO	Santoral
3	Stos. Dalmacio ob. Diógenes, Hermilo mártires
SABADO	

La misa y oficio divino son del Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, rezándose después el Santo Rosario de la Patrona de Alicante.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores, con ejercicios del mes de la Virgen del Carmen.

Plaza de Toros DE ALICANTE

Magnífica corrida para el día 4 de Agosto de 1918

6 hermosos y escogidos toros 6 de la famosa y muy aplaudida ganadería del

Excelentísimo Sr. Marqués de Villagodio

— ESPADAS —
Agustín García «Malla»

Félix Merino
Ricardo Anlló «Nacional»

Entrada general de Sombra, 3.50 ptas.
> > Sol, 2.50 >

Trenes especiales con rebajas de precios

NOTICIAS

TRASLADO

Pastor, cirujano-dentista. — Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira número 6, a la plaza de Castelar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del doctor Esquerdo. hay ascensor.

Imp. Hijos de J. Garcia — Castaños 55

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piel mas que en

- Casa Solá -

Primera. — Porque SOLA es el único que se vende en Alicante.

Segunda. — Porque compra: desde las SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera. — Porque usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta. — Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el sitio.

Quinta. — Porque comprándolas en Casa Solá se le puede reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta. — Porque como Solo las fabrica tiene un garantía que nadie y

Séptima. — Porque es donde la encontrará usted más baratas que en otro alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vistecita par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE
Francoisco Pérez Ortiz Chápuli
Plaza de Navarro Rodrigo, 6
Benaficás ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autoportante y zincografías.
Servicio rápido.
Riego, 4, 2.º licencias
ALICANTE

«Numancia»

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

ALICANTE

ALICANTE
TELÉFONO NUMERERO 36.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE
AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros vidales la temible plaga del
OIDIUM

Padid detalles a
OTTO MEDEM

VALENCIA BARCELONA MALAGA
Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Pinar, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado
DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS
Agencia: Alicante, 3 de Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE
ELEUTERIO CRUZ GALINDO.
Gran surtido de calzado de lujo y a la medida. — Surtido especial en calzado económico.

Castaños 35 Alicante

Parada de Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turron de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Castaños, 61 Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguano,
y demás efectos para colchones.
PIELES: blancas y de color, telas
cortadas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN C. SA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema parisién, inglés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal: Labradores, 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de mecadoras y especialidad en Patenes.— Argales, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castaños, 32. 193

CARBONERIA
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.— Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.



La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsadas.
Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —
Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piqueres y Sierra
Bazán 75.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (entre Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería
v Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.
Novidad en Alicante
Se sirve la mejor Sidra Asturiana
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chanhuís tostada — Bocadillos y Chocolates

La Correspondencia de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
— Un número CINCO céntimos
— Ultimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital: 1'25 pesetas.
Un mes. 4'00 id.
Trimestre, fuera. 12'00 id.
Punto único de suscripción:
Castaños 55.—Alicante.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES "EL VICHY ESPAÑOL" BICARBONATADO SÓDICAS

(Provincia de ALAVA)
Provedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Manantial SOBROÑ.—Gota, Diabetes, Neuralgias. Para las enfermedades del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
I.º, Id., SOPORTILLA.—Las aguas de este manantial son verdaderamente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.

PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes, Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
B lineario de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas

TELEGRAFO público - CORREO a diario

Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Pídase en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

ACADEMIA - RIOS -

Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia.
Precios módicos
Castaños, 85, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA (BRILLY-BAILLIERE-RIERA)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas.

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240-BARCELONA